

Dios, Patria y Justicia
son los tres principios
incomovibles sobre los
que se basa nuestro Mo-
vimiento.

FRANCO

Sólo se alcanza dignidad
humana cuando se sirve.
Sólo es grande quien se su-
jeta a llenar un sitio en el
cumplimiento de una empre-
sa grande.

José Antonio

“Boletín Oficial del Estado”

Nuevos gobernadores civiles de Teruel y Zamora

MADRID, 12.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy entre otras, la siguientes disposiciones:

GOBERNACION.— Decreto por el que se dispone cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de Teruel, don Aniceto Ruiz Castillejos, “agraciándole los servicios prestados. Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Teruel a don David Herrero Lózano. Otro por el que se dispone cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de Zamora don Eusebio Rodríguez Fernández Vila, “agraciándole los servicios prestados. Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Zamora, a don Luis Serrano de Pablo.—Logos.

Al cesar en el Gobierno civil de nuestra provincia y en la Jefatura de la Falange zamorana, es de justicia recordar—y nosotros que hemos venido destacándola con el merecido relieve nos complacemos en hacerlo—la ingente y fecunda labor que durante el tiempo que ha desempeñado tan importantes cargos llevó a cabo nuestro camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, poniendo en ello esa recia voluntad de servicio y esa entrega total al cumplimiento del deber que trae consigo la elevación a estos puestos de responsabilidad y de mando.

Leales servidores de la verdad, sin que en nuestros juicios acerca de su gestión pesaran jamás otras consideraciones que las nacidas de la misma naturaleza que los hechos, acentuando esa nuestra actitud de siempre, queremos producirnos hoy con la misma abierta sinceridad y, dentro de ella, en ese marco en que las cosas adquieren su justa valoración, referirnos concretamente a lo que de seguro está vivo en la memoria de todos los zamoranos, esto es, a una actuación limpia, ajustada al más riguroso espíritu de justicia y encaminada en todo momento a lograr el bienestar y el progreso de la provincia, en todos los órdenes; a una obra que comprende desde el ejercicio de la caridad—don de las almas grandes—en su más puro sentido cristiano hasta la ayuda moral y material, amplia y generosa para la realización de cuantas obras representaran una eficaz aportación al resurgimiento de nuestros pueblos, con cuyas necesidades y aspiraciones nuestro camarada Rodríguez Fernández Vila supo compenetrarse y atenderlas en la medida del posible. Nada de cuanto lleva en sí un deseo de mejoramiento, el aliento de una aspiración justa dejó de merecer la atención, el apoyo y el estímulo del Gobernador y Jefe provincial del Movimiento, cuyas últimas gestiones, recogidas en nuestro número anterior, dieron por resultado la adjudicación, por la Comisaría de Recursos de la Zona Norte, a Zamora, de los cupos de legumbres necesarios para el abastecimiento de la capital y provincia durante todo el año, así como el establecimiento, en breve plazo, de puestos reguladores de productos de general consumo e indispensables para las gentes de escasas posibilidades económicas, con lo cual se favorecerá grandemente el abastecimiento de la capital.

IMPERIO, en cuyas páginas quedan recogidos los más destacados aspectos de la labor, plena de aciertos, que al frente del Gobierno de nuestra provincia y del mando de la Falange señala la actuación de nuestro camarada Rodríguez Fernández Vila, en esta hora de su relevo del pue-

Triunfo de “Belmonteño”, ayer

Antoñito Bienvenida consiguió un rotundo éxito
Grave cogida de “Andaluz”



Gran triunfo de nuestro paisano “Belmonteño” en la tarde de su alternativa. Clamoroso éxito de Antoñito Bienvenida. Grave cogida de “Andaluz” y magníficos toros de los ganaderos zamoranos Hermanos Villagodio. He aquí resumida la corrida

que, organizada por la Junta de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento se celebró ayer en Zamora. En nuestra foto, el torero de Belver de los Montes, matador de toros desde hace unas pocas horas, torea magistralmente con la muleta...

De madrugada el estado de “Andaluz” era satisfactorio

De madrugada hemos llamado por teléfono al Sanatorio del Pilar, desde donde nos informaron que el estado del diestro Manuel Álvarez “Andaluz” era, dentro de la gravedad, satisfactorio. El herido ha pasado la noche muy tranquilo. Mucho celebramos la mejoría de “Andaluz”, el gran matador de toros que ayer, en nuestra plaza, recibió una cornada por volante...

UN GRAN PATRIOTA

Cuando la obra de un hombre se asienta sobre bases incommovibles, destacando su recio y entero perfil en el amplio panorama de toda una Patria, a cuya elevación y grandeza esa obra aparece consagrada lejos de desdibujarse el paso de los días gana en expresión, se nos ofrece con un sentido más claro de lo que movió el pensamiento y la acción que le dieron forma y contenido. Por eso la labor desarrollada por aquel ilustre soldado y gran patriota, que se llamó don Miguel Primo de Rivera, que un 13 de septiembre histórico cerró con un gesto gallardo y español contra todo lo que venía minando la unidad física y espiritual de nuestra Patria, se nos presenta a la vuelta de los años con todo lo que de grande y de noble alentó aquel movimiento, aquel viril impulso que buscaba enderezar el rumbo de España, sobre cuyos horizontes alumbró, de paz y de trabajo, de resurgimiento nacional, recta trayectoria que un día se vio interrumpida porque faltó la necesaria comprensión hacia lo que ello significaba, porque pudieron más que el gesto digno y ejemplar del general Primo de Rivera, las bajas intrigas y las torpes maniobras de quienes no supieron penetrar en la entraña de la realidad española con la misma hondura y limpieza de propósitos con que lo hizo aquel gran español, que supo restaurar el principio de autoridad, hurlado y escarnecido, volver por los sagrados fueros de la dignidad y de la unidad de la Patria.

Por eso su recuerdo permanece vivo en el corazón de los buenos españoles, que saben reconocer la magnitud y la trascendencia de una obra a la que el general Primo de Rivera imprimió el sello del más recio españolismo.

to de servicio que un día le fué encomendado, le despiden con la misma cordialidad y sincero afecto con que lo harán los hijos de esta tierra, en la que siempre se recordará con gratitud y con cariño al hombre que puso su mejor voluntad y su inteligente esfuerzo al servicio de su resurgimiento espiritual y material.

Gromyko califica de irresponsable a Cadogan ante el Consejo de Seguridad

Porque había acusado al ejército rojo de asesinatos y pillaje

El delegado inglés se negó a la petición soviética de que fueran retiradas sus palabras

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 12.—Antes de terminar el debate en la reunión del Consejo de Seguridad, Gromyko intervinó para manifestar que el delegado inglés Cadogan, era un irresponsable y añadió que había acusado al ejército rojo de asesinatos y pillaje, pidiendo que la insultante declaración fuese retirada.

Cadogan se negó a ello y manifestó que se había limitado a expresar como reaccionaria a Rusia si la Gran Bretaña acusase al ejército rojo, de las transgresiones de que era acusado el ejército británico en Grecia.—Efe.

EE. UU. ESTA ACTUALMENTE EN TANTO PELIGRO COMO LO ESTABA ANTES DE LA GUERRA.

COLUMBIS (Ohio), 12.—El senador republicano Robert Taft, ha manifestado que las descendencias que el Gobierno norteamericano ha tenido con Rusia sólo han servido para contribuir al estado totalitario más grande que se ha visto en el mundo y que los Estados Unidos están actualmente en tanto peligro como lo estaba antes de la guerra. Después del mayor y más triunfal esfuerzo de guerra hecho jamás por ninguna nación y después del sacrificio de trescientos mil vidas, estamos en peligro de

Australia insiste en que sea creado en Europa un Tribunal de derechos humanos

Oponiéndose a la propuesta de la comisión para Finlandia que dice que la cuestión no corresponde a la Conferencia de París

Puesto a votación la mayoría se inclinó en favor de que la propuesta incumbe a la Asamblea de las Naciones Unidas

PARIS, 12.—Australia ha defendido nuevamente en la Conferencia de París su propuesta de que sea creado un Tribunal europeo de derechos humanos.

El delegado australiano, teniente coronel Hodgson, se opuso a la adopción por la Comisión Política y Territorial para Finlandia de la decisión de la comisión legal de que la propuesta australiana es cuestión que incumba a las Naciones Unidas.

El delegado británico, vizconde Hood, propuso la aprobación de la moción de la comisión legal. «Creo—dijo—que este problema corresponde a la organización de las Naciones Unidas. Todo organismo que se establezca debe ser creado de acuerdo con estas naciones». Puesta a votación la recomendación de la Comisión legal fué adoptada por nueve votos contra dos, votando en contra Australia y Nueva Zelanda.—Efe.

Enérgica protesta de los italianos por las frases despreciativas de Vichinsky

PARIS, 12.—La Comisión Política y Territorial para Italia de la Confe-

rencia de la Paz continuó el jueves sus deliberaciones acerca de la frontera italo-yugoslava.

Al comenzar la sesión, el presidente de la Comisión Lief Egeland, entregó a los delegados una carta circular del secretario general de la delegación italiana en la Conferencia en la que éste protesta enérgicamente por la observación del viceministro de Asuntos Exteriores soviético Vichinsky en su último discurso ante la Comisión, de que «los soldados italianos son mejores corredores que guerreros». «Si hubiera estado presente—dice la carta—no hubiera consentido que semejantes palabras injuriosas y otras parecidas se dijera contra mi país. Pero obligada a permanecer fuera de la Comisión, la delegación italiana desea expresar su sentimiento de la más dolorosa sorpresa ante el hecho de que un delegado haya podido pronunciar tales palabras».

A continuación, la Comisión rechazó por once votos contra nueve el intento del bloque soviético de crear una subcomisión que estudie el problema de la frontera italo-yugoslava, que estaba en discusión desde hace dos semanas.

El vicepresidente yugoslavo, Kardej, pronunció un discurso en relación con el problema de Venecia Julia. Denunció a las potencias occidentales de oponerse a las reivindicaciones del Gobierno yugoslavo en esta provincia italiana. Le acusó de llevar a cabo una «conspiración silenciosa y hostil». Finalmente, para atraerse a las pequeñas potencias, dijo que la actitud de las democracias occidentales es contraria al derecho de gentes, ya que tratan de imponer su voluntad a los pequeños países». Yugo«lavía» dijo: «luchará con todas sus fuerzas en la defensa de estos derechos, por los que tanta sangre ha sido derramada».

El presidente de la Comisión suspendió la sesión, que continuará mañana con el estudio del tratado de la frontera entre Italia y Trieste antes de votar ninguna enmienda.—Efe.

A petición de Vichinsky son retiradas del texto oficial las frases contra los soldados italianos

LONDRES, 12.—Dos párrafos del discurso pronunciado por el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, ante la Comisión Política y Territorial para Italia han sido suprimidos de la versión oficial soviética, según comunican de París la agencia «Réuter».

Las frases en cuestión eran: «Los italianos son mejores corredores que combatiendo» y otra la de que «Los héroes italianos se parecían a los héroes romanos lo mismo que el mono se parece al león».

Estos dos párrafos figuraban entre comillas en la información de la agencia soviética «Tass», pero con una nota al pie en la que se indicaba que ambos habían sido omitidos a petición del autor.—Efe.

PARIS, 12.—En el documento del jefe de la Armada italiana leído ante la Comisión Militar de la Conferencia de la Paz por el capitán de Navío Giuriati, se reclama para Italia una flota consistente en dos acorazados, seis cruceros, ocho destructores, doce torpederos, veinte corbetas, cuatro submarinos, veinticuatro lanchas torpederas, un minador de

Sigue en cuarta pág. quinta col.

Un ejemplar del libro “Perón” entregado al presidente argentino

El general Perón compartió durante algún tiempo con el autor Navarro Urrutia

BUENOS AIRES, 12.—El periodista español Federico Navarro Urrutia, recientemente llegado a Buenos Aires, ha entregado al presidente de la República Argentina un ejemplar, lujosamente encuadernado de su libro “Perón” que contiene la biografía y doctrina política del jefe del Estado argentino. El general Perón encomió la labor del autor y compartió con éste durante algún tiempo. Existe el propósito de lanzar una copiosa edición argentina de este libro.—Efe.

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES EL EMBAJADOR DE LA URSS. EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 12.—El embajador soviético en la Argentina, Mikhail Grigoreix Sergiev, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Perón en la Casa Rosada, a las doce y cinco de hoy.

Sergiev se hizo acompañar de todo el personal de la embajada, cuyos miembros fueron presentados a Perón y altos funcionarios. La lluvia impidió que se rindieran a Sergiev los honores militares de protocolo. Hubo escasos espectadores.—Efe.

PROCESO CONTRA EL PARTIDO COMUNISTA BRASILEÑO

RIO JANEIRO, 12.—El Tribunal regional ha aprobado el atestado sobre el proceso iniciado contra el partido comunista sobre la culpabilidad de éste en las pasadas elecciones.

El atestado ha sido enviado al Tribunal Supremo electoral, el cual dictará la sentencia definitiva.—Efe.

Para tratar de la incautación de pisos deshabitados se reunió ayer el Gobierno británico

A los puntos estratégicos londinenses se han enviado importantes contingentes de policía

LONDRES, 12.—El Gobierno británico celebrará esta tarde una reunión para estudiar el problema creado por la incautación de pisos por parte de antiguos habitantes de los suburbios. El dirigente comunista Harry Pollitt pronunció un discurso también esta tarde para responder a las acusaciones del Gobierno contra dicho partido.

Importantes contingentes de policía se han situado en los puntos estratégicos de la ciudad para impedir que se realicen nuevas invasiones, cumpliendo así las órdenes del Gobierno. Por su parte, los «invasores» han enviado partidas de exploración en busca de nuevos edificios desocupados para incautarse de ellos.—Efe.

La policía montada carga contra los curiosos estacionados frente edificio «invadido»

LONDRES, 12.—La policía montada se ha visto obligada esta noche a dar una carga contra los manifestantes que se había estacionado frente a la Abbey Lodge, lujosa residencia totalmente ocupada por los «invasores».—Efe.

No olvides, mujer, que España te impone deberes que no puedes eludir. Cumple el Servicio Social y así saldrás una deuda que tienes con tu Patria.

Grave accidente de automóvil

El actor teatral Vicente Mari sufre heridas de consideración

La actriz María del Carmen Prendes resultó ilesa

En la mañana de ayer cuando se dirigían en automóvil desde Palencia a nuestra capital varios componentes de la compañía de comedias que por la tarde debía actuar en el Teatro Principal, sufrieron a la entrada de Valladolid un grave accidente aunque por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

Según noticias recibidas, el conductor vió abierto el paso a nivel próximo a la ciudad del Pisueguero, pero cuando el coche pasaba sobre los raíles la guardabarrera, que se percibió de que un tren estaba materialmente encima, cerró de improviso la valla la cual se estrelló contra el parabrisas del automóvil, hiriendo de consideración al actor Vicente Mari y otros viajeros, resultando ilesa la actriz María del Carmen Prendes. Un segundo después de ocurrido el accidente cruzó el tren, pero afortunadamente el vehículo quedó sobre la segunda vía salvándose así sus ocupantes de una muerte cierta.

Como antes decimos, las heridas que sufre Vicente Mari son de alguna importancia, motivo por el cual la compañía de María del Carmen Prendes no podrá actuar en Zamora como estaba anunciado. Deseamos a todos los heridos un rápido restablecimiento.

Notas de Sociedad

Viajeros

Después de pasar en nuestra capital una temporada de vacaciones en compañía de sus familiares, hoy regresará a Madrid la joven y encantadora señorita Marce Almécija Lozano.

Le expresamos un cordialísimo saludo de despedida, deseando que lleve de su permanencia en Zamora un gratísimo recuerdo.

Premios de 1.000 y de 500 pesetas para las cartillas de «nacidos»

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1943 y en las que se hubieren hecho por los familiares del titular imposiciones posteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el año citado de 1943, en las que no se hubiese verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión. En el sorteo celebrado en el Administrador General de la Caja Postal de Ahorros el día 1.º del mes de junio pasado han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a Casilda Martín Avedillo, titular de la cartilla serie 48, número 7582, que vive en Carrascal (Zamora).

Un premio de 500 pesetas a Ofelina Ferrero Ferrero, titular de la cartilla serie 48, número 11220 que vive en Otero de Centenos (Zamora).

Otro premio de 500 pesetas a Antonio Castro Robledo, titular de la cartilla serie 48, número 11193, que vive en Asturianos (Zamora).

Y un premio de 38 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1943, en las que concurren las circunstancias señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios a favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron por familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

PUBLICACIONES

El número 53 de la revista «Escorial»

Acaba de aparecer el número 53 —tomo VIII de la revista «Escorial»— de la revista «Escorial» —Delellan y a la vez alectoran los trabajos que esta publicación de cultura y de buenas letras acoge. Con dos estudios importantes empuja el número. Trata en el primero Walter Pater del estilo. «Medievalismo y Teología» es el tema del estudio de don Angel Ferrer. Como en trabajos anteriores y alguno tan reciente como «Fernando el Católico de B. Itasara Gracián» alumbra al señor Ferrer la gran veta que se descubre al llevar no solo la Teología sino sus esquemas más genuinos a la investigación de los fundamentos en que reposan las instituciones del mundo político de Europa. En la sección «Poesía discurre J. M. Alda Tesá sobre «Bo-cangel y la Fábula de Hero y Leandro» que se publica en texto deaurado. Desde 1652, la fábula que se editó primeramente en 1627, año de la muerte de Góngora y luego en 1633 no se había reimpreso. Es gran idea la de entregar a la estampa este curioso poema mitológico. Nota de alto interés es la que el Marqués de Salicrú consagra al rey Felipe II, Juan de Herrera y otros artífices de El Escorial. Impugna el ilustre académico, o más bien deshace la tesis inadmisible de considerar el Monasterio, obra peculiar de aparejadores y sobrestantes con exclusión del gran arquitecto. Con documentos del Patronato de Castilla del Archivo Histórico Nacional (billetes diarios del secretario Martín de Gaztola a Felipe II) vuelve el Marqués del Salicrú por los fueros de la verdad. Es excelente, asimismo, la aportación de don Antonio Marichalar «Las notas adicionales a las Eoistolas de Verónica (el doctor Velasco y Hernando de Montosa). En la crítica de libros el doctor catedrático de José Cortés Grau escribe sobre «La prudencia política» de Leopoldo Eulojio Palacios y otros escritores reseñan diferentes libros.

«El Español»

«El Español» de esta semana ofrece extraordinario interés. Comienzan a publicarse las Memorias de Badoglio, previo acuerdo de exclusividad con la editorial italiana a través de la Agencia Literaria Española. Siguen las revelaciones tras el telón de acero. ¿Qué ocurre en Alemania y en Europa? Rápidamente se camina hacia UN NUEVO PACTO TRIPARTITO Berlín - Belgrado - Moscú. Sobre las líneas del partido nacionalsocialista está montando Rusia en su zona alemana el partido comunista al que se concede la bandera de una nueva unidad del Reich, incluso de una unidad de todo el mundo de habla alemana (Austria, etc). Se trata de un reportaje verdaderamente sensacional. Otras informaciones de gran interés se recogen en la primera página de nuestro semanario; lo que costó la guerra en vidas, la cuestión de los Balcanes, la muerte del jefe de los rusos blancos, etc.

Las páginas centrales refieren biografías y anécdotas de hermanas de grandes hombres. La restante colaboración de este número consta de artículos de los más varios temas; firmados, entre otros por: M. Blanco Tobío, que empieza una serie de reportajes sobre mujeres que han tenido influencia en la guerra última, el P. Olmedo, Casanovas, Costas Lombarda, Gonzalo Anaya, Florentino Soría, Antonio Covaleda, Fernández Rúa, etc.

NO OLVIDES NUNCA

Empresario o patrono, consignar en las declaraciones mensuales de subsidiados con derecho al Subsidio Familiar, el número de días trabajados por los mismos.

Donativos para los damnificados de la vega murciana

Entregas recibidas en la Jefatura provincial del Movimiento con destino a los damnificados de la vega murciana:

Suma anterior 8.239,20

Ayuntamiento de Marzábal del Barco, 25 pesetas; Manuel Martín, 5; Antonio B. 2; Antonio A. Terrón, 4; Antonio Ríos, 1; José Serrano, 2; Diego López, 1; José Fidalgo, 1; Justo Fidalgo, 2; Felipe López, 2; Ayuntamiento de Ferreruella, 25; Pablo Fínez Fínez, 1; José Fínez Blanco, 1; Felipe Carballo Mezquita, 2; Salvador Fínez Carballo, 1; Aurelio Vará González, 1; Ricardo Villalón González, 1; Antonio Casas Fínez, 0,45; Emilio Vará Arias, 2; Angel López Fínez, 1; Paulino Margusino Ferrero, 0,50; Manuel Martín Alvarez, 1; Angel López Pascual, 0,5; Francisco Carballo Mayo, 1; José López Sutil, 0,30; Francisco Rodríguez Rodríguez, 5; Baltasar González Prieto, 1.

Isaac González Blanco, 1; Manuel Sueldiva Poyo, 1; María Vara Fínez, 1; Santiago Ferrero Carballo, 5; Dionisio Palacios Ferrero, 0,25; Domingo Pascual Martín, 2; José Río Porto, 1; Domingo Fínez López, 0,25; Antonio Ferrero Fernández, 1; Antonia Fínez López, 1; Eutiquio Pérez Ferrero, 1; Raimundo Fínez Río, 1; Constantino Carballo Blanco, 1; Manuel Mayo Fínez, 2; José Mayo Mezquita, 1; Lucas González Fínez, 0,50; Isidora Rodríguez, 0,25; Francisco Palacios López, 1; Domingo Fínez Villalón, 1; Gonzalo López Palacios, 1; José Ferrero Blanco, 1; Antonio Carballo Pascual, 0,25; Galo Velasco Domínguez, 0,30; Natalio Furnes Sendra, 1; José Fínez López, 1; Agustín Carballo Ferrero, 1; Fernando Ferrero Ríos, 1; Santiago Fernández Iglesias, 0,50; Bernardo Romero, 0,25.

J. L. y alcalde, 5 pesetas; Jefatura local de M. del Barco, 15; Santiago Rusno, 1; Antonio Mezquita, 5; Francisca Serrano, 1; Manuel Gómez Carrillo, 1; Juan Morán, 1; Fernando Prieto, 5; Victoriano Viñuela, 1; Jefatura local de Ferreruella, 25; Benjamín Probanza A., 5; Angel Andrés Caballero, 0,25; Agustín Ferrero Chimento, 1; Andrés López Fínez, 2; Baltasar Villalón López, 1; Angel Fínez, 1; Jacinto Casas Mezquita, 1; Pedro Fínez Palacios, 2; Juan Pascual Fernández, 1; Félix Ratón, 0,25; Eduardo Carballo González, 2; Pedro Martín Torio, 0,50; Eulogia Iglesias Fernández, 1; Francisco Fínez Palacios, 1; Tomás Andrés Martín, 1; Santiago Río Villalón, 1; Maximino Blanco Lucas, 0,50; Manuel López Fínez, 1; Zacarías Carballo Mayo, 0,40; Jacinta Ferrero Fínez, 0,20.

Miguel Pascual Santos, 1 peseta; María Domínguez Rivera, 0,25; Macario Calvo López, 2; Domingo López Oliveira, 1; Pablo Villalón López, 5; Francisco Pascual Ferrero, 2; María Santos Ferrero, 0,25; Angel Ferrero Rivas, 1; Agustín Vicente García, 1; Restituto Fínez López, 1; Antonia Palacios Ferrero, 0,25; Angel Carballo López, 2; Urbano Iglesias Antón, 1; Pablo Villalón V., 0,25; Mateo Fínez López, 2; María Manuela Pascual Santos, 0,25; Francisco Blanco Matellan, 1; Angel Carballo Blanco, 1; Esteban Fínez Fínez, 1; Cándido González Fínez, 1; Ricardo Fínez Villalón, 1; Manuel González Iglesias, 1; Antonio Fínez Pa-

SUMARIO DE «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia aparecido el miércoles, día 11, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Presidencia del Gobierno.—Orden de 10 de agosto de 1946 sobre ordenación de la campaña lanera de 1946-47. Otra orden de 4 de septiembre de 1946 por la que se dispone el retraso de la hora en sesenta minutos a la una hora del día 29.

Gobierno Civil.—Aviso sobre afiliación de todas las asociaciones de pescadores a la Federación Española de Pesca.

Servicios de Ganadería.—Circular por la que oficialmente se declara extinguida la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles de los términos municipales de Villardeciervos y Ferreras de Abajo. Otra nota por la que oficialmente se declara la existencia de la epizootia viruela ovina en los ganados receptibles del término municipal de Pinilla de Toro.

Comisión provincial de Educación Nacional.—Relación de nombramientos de maestras interinas efectuados.

Delegación de Industria.—Nota sobre obligatoriedad de poner en marcha centrales eléctricas Diessel.

Jefatura de Obras Públicas.—Relación de propietarios de las fincas afectadas por la expropiación forzosa en el término municipal de Montamarta, para terminación de las obras de construcción del Salto de Ricobayo.

Administración Principal de Correos.—Concurso para la provisión de plazas de personal rural.

Guía religiosa

SEPTIEMBRE 13 Viernes

SANTORAL: Felipe, Julián, Liborio, mrs.; Eulogio, Amadeo, obs., cfs, Bro. Francisco.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucía.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.
Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.

lacios, 2; Celestino Ballester Ferrero, 1; Manuel Fernández Calvo, 0,25; María Carballo Blanco, 1.

Suma y sigue 8.471,35

Nuevo Teatro

HOY PRECIOS POPULARES Emocionantísimo éxito Filmófono-Universal. Tolerada menores.

SOMBRA DE NUEVA YORK

por Louis Hayward y Kay Sutton

Mañana: Otro éxito de máxima emoción OCHO MUJERES Y UN CRIMEN por Bárbara Stanwick

Domingo. El primer grandioso estreno de la temporada. Metro Goldwin Mayer presenta su joya en tecnicolor

ENAMORADOS

por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy

Teatro Principal

HOY NO HAY FUNCION Domingo: Exito cumbre

SABOTAJE

por Robert Cuming y Piscilla Lane genial dirección de Alfred Hitchcock

CINE BARRUECO

HOY: A las 8 y 11.

Precios populares 2'90 y 2'20 La gran gran película de Ufa. Tolerada

El estudiante novato

Heinz Ruhman, el gran actor de «El Piloto Rompeteja». Extraordinariamente cómica. Una película para los que estudian.

Mañana: Estreno de la sensacional película. Sesión continúa de 7 a 11.

EL CONDE DE MONTECRISTO

Arturo de Córdoba, Consuelo Frank, Mappy Cortés, Gloria Marin, Julia Villarreal. Precios corrientes.

SE VENDE FABRICA DE HARINAS

INMEJORABLE ZONA TRIGUERA

Buenas comunicaciones ferrocarril y carretera

Informes esta Administración

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIO DE BILBAO 12

TITULOS

Fondos Públicos

| | |
|-----------------------------|--------|
| Interior 4 % | 91,25 |
| Exterior 4 % | 108,50 |
| Amortizable 4 % 1908 (1929) | 99,50 |
| 3 % 1928 | 98,50 |
| 4 % 1-10-1945 | 102,25 |
| 3 % 1-1-1946 | 95,75 |
| 4 % 15-11-1945 | 101,75 |
| 4 % 22-1-1944 | |
| Tesoro 2,75 % 1-10-1943 | |
| 2,75 % 1-6-1943 | |
| 3 % 1-3-1944 | 100,30 |
| 2,75 % 10-1-1945 | |

Cédulas y Valores Municipales

| | |
|---|--------|
| Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento | 106 |
| Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas | 113,75 |
| Cédulas Crédito Local 4 % | 101,75 |
| Villa de Madrid 5,50 % 1931 | 104 |
| 5 % 1941 | |

Acciones

| | |
|---------------------------------|-----|
| Banco de España | 480 |
| Central | |
| Español de Crédito | 448 |
| Exterior de España | 342 |
| Hipotecario de España | 397 |
| Hispano Americano | 397 |
| Mercantil e Industrial | 299 |
| Popular Previsores del Porvenir | 335 |
| BANCO DE BILBAO | 950 |

ELECTRICIDAD

| | |
|---------------------------|-----|
| Electra de Madrid | 334 |
| Hidroeléctrica del Chorro | 293 |
| Española | 413 |
| Ibérica-Duero, ordinarias | 292 |
| 3,12 % | |
| nuevas 1944 | 277 |

Novisimas

| | |
|----------------------------|-----|
| Mengemor | 249 |
| Sevillana de electricidad | 279 |
| Unión Eléctrica Madrileña | 148 |
| C. H. A. D. E., series A/C | |
| D E Pes. | 970 |

FERROCARRILES Y TRANVIAS

| | |
|-------------------------|--------|
| Madrileña de Tranvías | 118,50 |
| Metropolitano de Madrid | 400 |

MINERAS

| | |
|----------------------------------|-----|
| Duro-Felguera | 258 |
| Minas del Riff | 311 |
| Minero Metalúrgica «Los Guindos» | 445 |
| Minero Siderúrgica de Ponferrada | 322 |

SEGUROS

| | |
|-----------------------|--|
| Unión y Fénix Español | |
|-----------------------|--|

SIDEROMETALURGICAS

| | |
|--|-----|
| Altos Hornos de Vizcaya | 191 |
| Auxiliar de Ferrocarriles | 208 |
| Española de Construcciones Electro-Mecánicas | |
| Española de Construcción Naval | 88 |
| Española de Construcción pref 5 % | 104 |

INDUSTRIAS VARIAS

| | |
|--|-----|
| C. A. M. P. S. A. | 216 |
| «Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes | 370 |
| «El Águila» | 392 |
| Española de Petróleos | 360 |
| General Azucarera de España | 170 |
| Telefónica Nacional, preferentes | |
| Telefónica Nacional, ordinarias | |
| Unión Española de Explosivos | 418 |
| Resinera Española Ptas. | 332 |

Obligaciones

| | |
|---|--------|
| Empréstito del Majzen 4 % | 101,50 |
| F. C. Tángar a Fez 4 % | 101,50 |
| Hispano Americana de Electricidad 6 % | |
| Hispano Americana de Electricidad bonos | Ptas. |
| Madrileña de Tranvías 5 % | 99,50 |
| Mercados y edificios públicos 5 % | |
| Minero Peñarroya 5 % | 102,25 |
| Sevillana de Electricidad 5 % | 102,25 |
| Telefónica nacional 5 % | 105 |
| Unión Eléctrica Madrileña 5 % | 100 |

MONEDA EXTRANJERA

| COMPRA | VENTA |
|--------------------|--------|
| Franco | 9,15 |
| Libras | 66 |
| Dólares | 16,40 |
| Franco Suizo | 379,50 |
| Escudos | 65,25 |
| Pesos moneda legal | 3,80 |
| Coronas suecas | 3,04 |
| danesas | 2,29 |
| Países bálticos | 35,60 |

EMPRESAS!

Al efectuar el pago de las liquidaciones atrasadas motivado por acta de la Inspección del Trabajo, no olvides efectuarlo en los modelos expresadamente confeccionados, cumplimentando todos los datos que en ellos se piden.

HERNIADOS

APARATO ENARTRIODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

VISITA en ZAMORA, para recibir encargos, el día 19 del actual mes de septiembre, de diez a dos, en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción.

Casa Central. Fundada en 1897. «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres). 5 y 13. MADRID

(Censura central Sanitaria núm. 3561) 1274

Seguridad e higiene del trabajo

asegure un perfecto cierre en el caso de alimentación automática.

Art. 60. 1) En las máquinas de impresión de gran velocidad que utilicen tintas a base de disolventes inflamables (benzol, xilol, gasolina, etc.) se dispondrán tomas de tierra adecuadas para recoger las cargas electrostáticas, que se producen por rozamiento entre el papel y los órganos de las mismas, así como depósitos de recogida de tintas para poder vaciar rápidamente los tinteros en caso de incendio.

2) En las proximidades de estas máquinas se dispondrán extintores adecuados para poder atacar inmediatamente a cualquier fuego que se produzca, quedando terminantemente prohibido fumar y producir cualquier clase de fuego libre en sus inmediaciones.

3) Los obreros que trabajen en las máquinas de gran velocidad deberán llevar ropas ceñidas (con puños ajustados), prescindiendo en absoluto del uso de corbatas o cualquier otra prenda suelta.

Art. 61. 1) Queda prohibido de modo general, la limpieza de las máquinas en marcha, según lo dispuesto en el artículo 32 del Reglamento General de 31 de enero de 1940.

2) Las fresas de esterotipia estarán provistas de pantalla de vidrio protectora, o, en su defecto, el operario realizará su trabajo provisto de gafas que le protejan contra la proyección de partículas metálicas.

3) Los dispositivos de seguridad de las diferentes máquinas deberán mantenerse en buen estado de conservación y funcionamiento, correspondiendo esta obligación conjuntamente al

FOLLETON DE IMPERIO

patrono y al trabajador, y siendo obligación ineludible de éste último la utilización de dichos dispositivos. Se señalan especialmente como máquinas peligrosas las rotativas.

Art. 62. 1) Los papeles y trapos sucios se recogerán en recipientes cerrados, recogiendo asimismo, en un lugar apartado el papelete y la recortadura.

2) Los almacenes y depósitos de tintas disolventes se considerarán como locales que ofrecen especial peligro de incendio, quedando sometidos a las prescripciones señaladas en los artículos 80 al 85 del Reglamento General de Seguridad e Higiene del Trabajo de 31 de enero de 1940.

3) Caso de no disponerse en estos locales de suficiente ventilación natural, se recurrirá a una ventilación forzada que asegure la evacuación al exterior de los vapores producidos.

Art. 63. 1) Es obligación del patrono el suministrar guantes protectores a aquellos trabajadores que intervengan en la manipulación de tintas, disolventes, ácidos y demás sustancias peligrosas.

2) En las secciones de los talleres en que por la índole de los trabajos no sea posible mantener el pavimento seco, se proveerá al personal de calzado adecuado que le proteja contra la humedad.

Art. 64. 1) Se dispondrán cuartos vestuarios independientes para ambos sexos y proporcionados al censo obrero de cada uno de ellos; con sus correspondientes armarios o colgadores individuales y banquetas.

2) El número de lavabos con agua corriente

COSAS DEL DEPORTE

El Atlético inicia una intensa campaña "Pro afición"

Como nuestros lectores ya saben, dentro del seno de la Junta Directiva del Atlético se creó, no hace mucho aún, una Comisión denominada de Propaganda, al objeto de divulgar el fútbol en la ciudad y allegar seguidores para el primer equipo zamorano. Pues bien, dicha Comisión ha comenzado a laborar. Según nos anuncian, para el próximo partido que se celebre en el campo del Frente de Juventudes—Atlético-Cacereño—será a puestas a la venta localidades infantiles al módico precio de 150 pesetas, las cuales llevarán impresa una fotografía de cada uno de los jugadores rojiblancos que se alinearon en el primer encuentro de la Liga. Las colecciones completas serán canjeadas el 29 de diciembre por material deportivo consistente en botas y camiseta de fútbol, balones, rodilleras, etc., etc.

Ya lo saben, pues, los pequeños aficionados. Por sólo seis reales podrán presenciar los encuentros y, a la vez, tener opción a los valiosísimos regalos con que el Club les obsequiará en diciembre.

También tenemos noticias de que han sido creadas localidades especiales para señoras que serán despatchadas al precio de 2 pesetas la general y 4 la tribuna.

Como ustedes verán la mencionada Comisión de Propaganda está trabajando intensamente en la que nosotros llamaremos «Campaña pro afición».

Facilidades a los participantes en la II Vuelta Ciclista a Castilla-León

VALLADOLID.—En el reglamento de la Segunda Vuelta Ciclista a Castilla y León, organizada por el «Diario Regional» se ha sustentado un criterio altamente deportivo encaminado a evitar diferencias entre corredores para que venza el mejor. Se permite el cambio de máquina por avería. Se pretende eliminar hasta el máximo la influencia de la mala suerte. Son también permitidas las ayudas entre corredores. De todos modos para evitar posibles combinaciones, no se tolerará que ninguno de los doce primeros clasificados cambie su bicicleta con un compañero en desgracia.

Existe gran interés ante esta prueba en toda la región castellano-leonesa, recibiendo numerosas cartas de toda España en demanda de inscripciones.—Logos.

La feria zamorana registró ayer una animación extraordinaria

Ayer, día 12, la Feria septembrina de nuestra capital alcanzó su máxima animación, registrándose una afluencia extraordinaria de forasteros. Todos los trenes que duran la mañana y la tarde llegaron a la ciudad vinieron materialmente abarrotados de viajeros, viéndose todas las calles muy concurridas.

La animación por toda la calle de Santa Clara fue incomparable y asimismo sucedió en la Plaza de San Gil, donde la banda de música de Educación y Descanso dió un magnífico concierto y donde afluyeron constantemente centenares de personas a sacar sus localidades para la gran corrida de toros que a las cinco y media de la tarde se celebró con el éxito que nuestro colaborador reseña en la sección taurina.

Por la noche, a las once, dió comienzo en la Avenida de Requejo una animadísima y gran verbena, a la que asistió una verdadera multitud, ya que además de ser muy asequibles los precios fijados por la Comisión organizadora tenía el atractivo de haberse señalado dos valiosísimos premios consistentes en dos pares de medias y un estuche de manicura, para la señora y señorita que exhibiese el mejor mantón de Manila y el mejor traje regional. Los bailes amenizados por afinadas orquestas y por numerosos discos, estuvieron animadísimos constantemente, así como las terrazas de los bares enclavados en el recinto de la Avenida, que lució toda la iluminación de las grandes fiestas.

Las ferias continuarán hoy día, 13, con las acostumbradas dianas que interpretarán por las calles principales la dulzaina y las bandas de música. A los doce volverán los gigantes y los cabezudos a bailar por todas las plazas de la ciudad.

A las ocho de la tarde y en la Avenida de Requejo se efectuará el anunciado concurso de cochecitos y sillas infantiles engalanados, para el que hay fijados también importantes premios.

A las ocho y hasta las diez, dará otro brillante concierto en el templo de la Avenida de Requejo la magnífica banda de música de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Finalmente, a las diez y media y también en dicha Avenida tendrá lugar una gran verbena de carácter gratuito, en la que la entrada será totalmente libre para todo el mundo, actuando como el día anterior excelentes orquestas.

En la gran verbena celebrada anoche en la Avenida de Requejo fueron premiadas por la Comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento Felisa García, que vestía el mejor traje regional, así como Máxima Hernández portadora, del más bello mantón de Manila. Reciban nuestra enhorabuena.

TORERIAS Triunfal alternativa de nuestro paisano "BELMONTEÑO"

Y gran éxito de Antoñito Bienvenida "Andaluz" sufrió una grave cogida

RESEÑA

Se celebró en la tarde de ayer la anunciada corrida organizada por la Junta municipal de Festejos en la que lidiaron toros de los Hermanos Villagodio, de Zamora «Andaluz», Antonio Bienvenida y Lorenzo Pascual «Belmonteño», que tomó la alternativa.

Preside el inspector de policía, don Baldomero Muñoz, asesorado por don José María Parra. Entrada buena en el sol y mediana en la sombra.

Al nuevo matador de toros, «Belmonteño», se le recibe con una gran ovación, obligándole a saludar.

Primer. «Belmonteño» verónica valiente. (Ovación). Un puyazo y «Belmonteño» quita capote a la espalda. (Aplausos). Otro puyazo y «Andaluz» en el quite se luce por chucuelinas. «Andaluz» cede los trastos al nuevo doctor y «Belmonteño» después de brindar al público realiza una faena a base de estatuarios, naturales y molinetes. Media estocada y una. (Orejas y rabo. Vuelta entre gran ovación).

Segundo. Con una verónica que promueven gran ovación «Andaluz» recibe al toro. Dos puyazos y «Andaluz» realiza un quite que se ovaciona. Tres pares. «Andaluz» brinda al público y da cuatro estatuarios, dos naturales, derechazos y sigue con gran faena, para pinchar varias veces. (Ovación grande y vuelta).

Tercero. Antonio lancea distanciado. Tres puyazos. Tres pares. Brinda al público y hace una faena enorme con pases de todas las marcas entre grandes ovaciones. Estocada y descabellos. (Oreja, rabo y pata). Entre grandes aclamaciones los tres espadas dan la vuelta al anillo y el ganadero es obligado a salir al centro de la plaza a saludar.

Cuarto. Sale rapidísimo y «Andaluz», al lancear, es cogido, pasando a la enfermería. Tres puyazos y tres pares. Bienvenida realiza una faena vistosa sobre el pitón izquierdo. Es tocada y descabello. Aplausos.

Quinto. Nada con el capote y recibe el toro tres puyazos y dos pares y medio de banderillas. Faena por la cara para un pinchazo y estocada con vomito.

Sexto. «Belmonteño» lancea bien. Un reflorezo y dos puyazos. Dos pares. Brinda al gobernador civil, don Eusebio Rodríguez Fernández Vila. Dos ayudados, dos naturales y sigue con adornos. Estocada y descabello. Orejas y regalo.

Peso de los toros: 255, 249, 250, 235, 231 y 245, respectivamente.

ANTOÑITO Y "ANTOÑITO"

Entrecaño y girón tenía el pelo. Bravura y nobleza, en sus instintos. Suavidad en la embestida. Presencia, kilos y tipo. Ese era el toro que salió en tercer lugar en la tarde de ayer en nuestra plaza. Orgullo del ganadero y alegría del torero. «Antoñito»—así se llama el animal—salió suelto y trotón y un torero lo recoje y le manda. Lo pican por dos veces y lo banderillean por tres y queda el toro solo en el tercio en espera de una lucha noble para ensalzar al torero. Lucha embistiendo suave y por derecho, no moviendo su cabeza ni aún para enganchar entre sus astas el engaño que el torero le pone delante, y embiste una y otra y otra vez—muchas—de la misma forma, con los pasos contados, con los ojos y los pitones puestos a dos cuartas de la muleta. El toro parece, más que una fiera, un animal tan amaestrado como si desde chiquito no hubiese tenido otro destino que el de demostrar unas cualidades tan raramente iguales.

Vuelta al ruedo le dieron, hasta sin miembros, que eran trofeos para el torero. Pero el toro se llevaba la admiración de un público que hasta encontrar el contraste con otro toro no reaccionará. Una maravilla de toro, señores de Villagodio. Fue ésta que criaron en su dehesa y que quedará por la maravillosa pelea que hizo, grabado en nuestra memoria por muchos años. Ya sé que no es el primero que este año sueltan con las mismas condiciones, pero para nosotros

supone un orgullo el que en los campos de esta Zamora se críe así el ganado.

Buenos fueron los demás y casi tan bueno como «Antoñito» fue el segundo, seguido en meritos por el primero, estando los restantes en un mismo plano de bondad.

Y fué así la corrida: Bienvenida, Andaluz y Belmonteño. Y ya que así queda hecha, así la comentaremos.

Al salir el tercer toro y lancearlo a distancia y largando la Bienvenida, no creí fuéramos a ver lo que más tarde pasó, ni por parte del torero ni por parte del toro. Pero el toro se descubre y reaparece el torero que lleva dentro este Bienvenida, de fino y elegante estilismo, como bien lo demostró en su faena cuajada de rasgos y pinitirerías, de la clase más variada y con pura escuela de alegría de torero filigranero. Recibe al toro en el tercio con dos estatuarios y a renglón seguido y de tirón lo lleva a los medios, para hacerle una faena alegre y adornada. El toro—el magnífico toro—sigue al torero y éste, después de muchos muletazos, le torca al natural de la manera tan formidable que tiene este muchacho de hacerlo. Limpios, lentos, y con mando ejecutó con la izquierda más naturales para seguir en redondo, molinetes, faroles, manoleínas... y todo hecho como puede pedir y mandar el más exigente de los aficionados. Orejas rabo y pata fueron para el torero que dió la vuelta triunfal al anillo con sus compañeros «Andaluz» y «Belmonteño».

En el quinto realizó una faena por la cara, con mando, que se aplaudió. Mató el toro de «Andaluz» realizando una faena inteligente y torera. «Andaluz» salió ayer a nuestra plaza con el santo de espaldas. Su toro, a fuerza de ser seco no llega a los tendidos con la fuerza que de por sí tiene. Pero macizo y de verdad es su arte que ayer, como otras tardes en que lo he visto, quedó bien demostrado. Con el capote toroó superiormente realizando un quite por detrás que puede presentarse como modelo de quietud y filigrana. Con la muleta, en su primer toroó de manera magnífica, dominando y mandando. Fisa fuerte y seguro este torero en la plaza. Dominó la embestida de su enemigo, templándola en unos muletazos por alto muy quietas las juntas plantas. Estas, quietas siguieron en varios giros en redondo y naturales. Molinetes y manoleínas alegraron y terminaron la faena. Y en este momento parece que ese santo que antes nombraba, se dió la vuelta. Pinchó muchas veces aun que en todas sus entradas lo hizo con la mejor ley.

En su segundo que salió rápido y visiblemente viciado de un pitón, recibió una cornada que le hizo retirarse a la enfermería y que está calificada de grave.

Manuel Alvarez «Andaluz», mereció mejor suerte y quedó ante el público zamorano acreditado de buen torero.

«Con permiso de la presidencia de mi tierra», fué el brindis de «Belmonteño» en el toro de su alternativa.

Por lo regular las alternativas, cuando el torero las toma delante del público de su tierra parecen al que no las presencié, fáciles y dadas a la transigencia para con el torero. Pero ayer no fué así. Porque «Belmonteño», que en señal de respeto hizo el pasec montera en mano, se creó ayer un puesto entre la afición zamorana. Y un puesto de honor, es natural que por ser de aquí se le quiera pero esto no justifica el que se llegara a admirarle porque sí. En la tarde de ayer, en la que adquirió la máxima categoría de la torería demostró que sabe y puede hacerle cosas buenas a los toros. Con la muleta, su punto fuerte, estuvo francamente bien en sus dos toros, que por requerir distintas faenas le pudimos apre-

ciar a gusto en varios matices de torero y lidiador. Torea de forma seria y con seguridad ante los problemas que se le presentan a lo largo de la lidia, como el que no desconoce ningún secreto de la misma. Y así, con esas formas y con esas variedades, toroó a sus dos toros. Al primero lo saludó con tres estatuarios y siguió por naturales largos y magníficamente ejecutados, así como varios con la derecha. Intercaló adornos y molinetes y demostró que con la espada está seguro.

En el último, al que cortó las orejas, lo toroó con mando y sabiduría logrando muletazos con mucha clase e irreprochables de ejecución.

Merecido triunfo de este torero de la tierra que promete ser una figura preeminente en el escalafón taurino. Los toros no le asustan, se sabe la papeleta y tiene ganas de ser. Que Dios le dé suerte y que sigamos sus paisanos sintiéndonos orgullosos de él. Enhorabuena, matador!

El público, entusiasmado, levantó en hombros a Bienvenida y a «Belmonteño» que salieron por la puerta grande y yo pensaba, al verlos, el premio que habría que darle a toros como «Antoñito».

BALDOMERO GARCIA

El doctor Crespo Alvarez facilitó el siguiente

PARTE FACULTATIVO

«Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado, en esta enfermería el diestro Manuel Alvarez «Andaluz», con una herida por asta de toro de diez centímetros de longitud, situada en tercio medio e inferior de la cara antero-interna del muslo derecho, y una intensa hemorragia que ha detenido el tubo compresor que hemos puesto en el mismo ruedo.

Intervenido en el acto, se comprueban dos trayectos de quince y de doce centímetros, arriba y adelante el primero y arriba y atrás el segundo, con destrozos musculares de vasto interior, especialmente, y del adductor mayor. El paquete vascular, cuidadosamente revisado, tiene una gran contusión en las inmediaciones del anillo de Hunter. Cohibida la hemorragia y hecha la limpieza quirúrgica de la herida, se ha suturado esta parcialmente.

Pronóstico grave».

Como ampliación a este parte facultativo, podemos añadir que a las doce de la noche nos pusimos al habla telefónicamente con el prestigioso doctor don Dacio Crespo, médico de la Plaza de Toros y Director y propietario del Sanatorio de «Nuestra Señora del Pilar» donde el diestro herido se encuentra hospitalizado. Manifestándonosnos que el «Andaluz» reaccionó perfectamente después de la delicada intervención quirúrgica que duró una hora. El estado general del herido era a esa hora satisfactorio, no teniendo fiebre y con objeto de evitar toda complicación, en aquellos momentos, según nos indicó el doctor Crespo, se iba a proceder a administrarle la primera dosis de penicilina.

También nos han comunicado que desde las nueve de la noche, son numerosísimas las personas que por teléfono y telegrafo se interesan por el estado del herido desde Bilbao, Madrid, Salamanca y numerosas capitales, siendo también crecido el número de los aficionados zamoranos que han solicitado detalles sobre la cogida y el estado de «Andaluz».

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas del jefe provincial del Sindicato de Alimentación y del director del diario IMPERIO y otras numerosas personas de la capital y vecinos de diversos pueblos de la provincia.

El camarada Rodríguez Vila recibió también la visita del camarada Juan Carlos Villacorta Luis, perteneciente al Gabinete de Prensa de la Secretaría General del Movimiento, con el que sostuvo un amplio cambio de impresiones.

Por la tarde asistió con varios familiares a la gran corrida de feria y como de costumbre despachó previamente los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 108 y con 2,50 los terminados en 8.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según le dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDE en Benavente; tres casas, una en Plaza Núñez Grande, planta baja y dos pisos. llave en mano y dos en calle del Hospital Provincial; un local para industria en General Mola (junto a Manuel Grande) y una tierra en Carretera Cementerio. Tratar con Albino Casanova, Servicio Nacional del Trigo, Zamora. (1172)

SE VENDE en Fresno de la Rivera 26 fanegas de tierra de secano y regables, para tratar con Carlos del Canto en Toro, Constaniña de San Lorenzo núm. 27. (1187)

SE VENDE furgoneta Fiat nuevecillos, razón Bar Sanabria. (1193)

VENDO motor 10 caballos. Razón: Baldomero Barrueco, Carretera Cubillos, kilómetro núm. 1, derecha. (1194)

VENDO CASA, carretera Minista, 46, propia para industria, corral y accesorias, llave en mano. Informes en la misma. (1261)

VENDO 2 coches Citroen B-14, 5-7 plazas, servicio público. Razón: Bar Sagasta. (1263)

VENDESE cabrida 67 preñadas, Alcañices, Benito Huidobro. (1266)

TRASPASOS

TRASPASO sastrería por no poderla atender, situada en la Plaza Mayor, mucha clientela con existencias o sin ellas, vivienda y teléfono. Informes: Morán, Plaza Mayor, 26, Zamora. (1143)

VARIOS

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Informes: Aurea Arribas en Sanzoles. (1265)

EXTRAVIADA en carretera Benavente-Zamora tapa trasera guardabarros coche, se ruega a quien la haya encontrado comunicarlo esta Administración. Se gratificará. (1271)



PRIMER ANIVERSARIO

La señora

Dña. Rosalía Calvo Crespo

(Viuda de Mañosa)

Falleció en esta capital el día 13 de septiembre de 1945, a los 81 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidas hijas, doña María, doña Josefa, doña Rosalía y doña Eulalia; hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan luctuosa fecha les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana, día 14, a las nueve, en la iglesia de San Vicente Mártir, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirá la familia profundamente agradecida.

Zamora, 13 de septiembre de 1946.

Casa dolorida: Calle de Mariano Benlliure, 1.

1273-8

BAUTISTA

JOYERIA PLATERIA RELOJERIA

SE COMPRA ORO, PLATA, PLATINO Y TODA CLASE DE ALHAJAS PAGANDO TODO SU VALOR

Ramos Carrión, 14. (Frente a la Diputación). Zamora. 1158

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULO

RIÑON Y ORINA

SANTA CLARA, 18 ZAMORA

2

Denunciado

RUIZ DE LA CUESTA

Especialista en garganta, nariz y oídos

Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412 (censurado)

3

Dr. M. GALLEGO GOMEZ

MENTALES Y NERVIOSAS.

Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatria

SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

Anúnciese en IMPERIO

Campaña en pro del abaratamiento de la vida

El gobernador civil de Barcelona pide la cooperación ciudadana para lograr la baja de los artículos

BARCELONA, 12.—En el Gobierno Civil se ha facilitado una nota redactada por el gobernador civil, señor Barba, en la que se dan normas a seguir en la campaña de abaratamiento de la vida y al mismo tiempo se pide la colaboración de los barceloneses en tan necesaria labor.—Logos.

Lecheros y carniceros multados en Albacete

ALBACETE, 12.—El gobernador civil ha sancionado con multas de 5.000 pesetas a dos lecheros por venta abusiva de leche, habiendo sido puestas a disposición de la Fiscalía de Tasas. También ha sido multado con igual cantidad Juan Díaz por sacrificar clandestinamente unas reses de su propiedad y venderla a precios abusivos. Los tres han quedado detenidos.—Logos.

Importantes rebajas se han logrado en Peñarroya

PEÑARROYA, 12.—Continúa la campaña emprendida por el alcalde para el abaratamiento de la vida. Ya se han obtenido importantes rebajas en las hortalizas, huevos, leche, pescado y transportes, así como que se respeten las tasas en tejidos, confecciones y calzado. El alcalde ha publicado un bando en el que pide la colaboración económica de todos. En el Ayuntamiento se ha abierto una oficina de amparo donde el vecindario puede dar cuenta, garantizándole la más absoluta reserva, de cualquier abuso por parte de industriales y comerciantes.—Logos.

JINNAH CONFERENCIARÁ CON WAWEL

Atendiendo la invitación del virrey para celebrar una entrevista personal

BOMBAY, 12.—El presidente de la Liga Musulmana, A. Jinnah, ha aceptado la invitación que le había dirigido el virrey, lord Wavel, para una entrevista personal con el fin de examinar la situación política de la India.—Efe.

Normalidad en Bombay

BOMBAY, 12.—La ciudad recobró ayer su aspecto normal. Un comunicado publicado a media noche dice que solamente cinco personas resultaron heridas y que no se registró ningún muerto.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Lo que leen nuestros chicos

Por GIMENEZ CABALLERO

Después de nuestra guerra de liberación militar y política, mucho andamos preocupados hondamente sobre si esa liberación podrá sostenerse en un fundamento más permanente: técnico.

Es ya alentador que las últimas estadísticas «facultativas» revelen una menor cantidad de muchachos españoles inscritos en la Facultad de Derecho y Letras. Mientras aumentan las vacaciones por la Ingeniería, ciencias químicas y técnicas militares.

Ello contribuye quizá en algo cierta «americanización» de nuestra vida, impuesta por la sugestión del cine, por héroes ideales de la intrepidez, de la invención, dominadores de máquinas y riesgos.

En este aspecto me ha interesado revisar personalmente el tipo de «literatura» infantil que hoy venden nuestros kioscos.

Un examen detenido a la «literatura infantil» de kioscos revela muchas cosas que tanta discusión—a veces estéril—sobre la ciencia española.

Lo primero que sorprende en esta literatura de kioscos es su «heterofilia». Es decir, su extranjerización, apenas disimuladas con algunas someras «españolizaciones» de títulos, nombres, vocablos.

En el «cuento de imaginación» siguen imperando los Grimm, Andersen, Perrault. La literatura científica de nuestra Edad de Oro es absolutamente desconocida para nuestros lectores infantiles. Todos ignoran las misceláneas y cuentos y epopeyas de Zapata, Santa Cruz, Timoneda, Eslava, Plinedo, Mey, Horozco, Garibay, Medrano, Salazar, Lucas Hladigo, Rajón... ¿Sería posible actualizar algunos de estos clásicos españoles del cuento para nuestras juventudes? Tampoco brillan por su presencia nuestros cuentistas románticos: ni Fernán Caballero, Juan Aseñal, Varela, Pereda, P. Coloma... Hay algunos nombres de mujeres como Elena Fortún, Matilde Ras, Marichu Mora. Entre nosotros no hay un aguilón lento al «Pinocho» italiano.

Barcelona y Valencia siguen, como en los tiempos de 1840, traduciéndose «romanticismo» extranjero para nuestros muchachos. Con viejos y nuevos títulos. (Adolfo Ober, Anthony Hope, Bülwer Lytton, Capitán Marryat, Consolente, Fenimore Ponson du Terrail, Quiliter Couch y Julio Verne). Novelas de aventuras, en general, anteriores al cine americano de aventuras. Entre ese já-rafo viejo, de vez en cuando un folletín español como Fernández y González.

Luego existen todas las series amarillas, o «Romance gótico», que dicen los italianos: la novela policíaca. De

ninguna a rangambre española. Pues lo nuestro fué el novellón del «bandido generoso», ya en sesuso, a pesar de la actualidad que podría darse a ese tema con episodios de nuestra última guerra civil.

En esa literatura de kiosco, los más actualísticos con ciertos cuadernos ilustrados con estilo cinematográfico, en los que florece con plausible intención la «exaltación de la técnica»: un jaltovernismo pelucoso y deportivo de inevitable impronta yanqui. Los editores españoles se limitan a poner nombres españoles corrientes a los forjados y figuras que el lápiz del dibujante calca de la pantalla americana. Intentando crear una serie de «héroes técnicos en galería española». (Juan Centello, Jorge y Fernando, Carlos el Intrepido, Ricardo Santos, Guillermo de Alava, Ginesito...). En tales cuadernos surgen «maquinismos» deliciosos por lo absurdo, como el «Aerocohete trifido», el «Horno del rayo J», el «Telecoforo» el «Espaclofono»...

Pero todo es pura película americana de miedo. Las señoritas no exclaman: «¡Qué bonito!», sino «¡Oh, es maravilloso!» (It's beautiful!).

Es raro encontrar entre los innumerables cuadernos de lucha del Hombre blanco contra orientales (indios) algún episodio de nuestros romances fronterizos contra moros (por ejemplo) «En la sangre del alfonje», o hazaña de Garciلاس de la Vega. Toda la enorme cantera que habría de las aventuras de nuestros conquistadores en América están sin explotar. Cediendo todas estas «acciones» poéticas y civilizadoras a los Buffalo Bill y demás vaqueros del Oeste. No tenemos siquiera en esta «literatura» un Julio Verne o un Wells, sino un Salgari el creador de «Jandokan», noble, simpático capitán de la Malasia.

Signo discutiendo de la Técnica, de la Ciencia, de la Filosofía en España nuestros estudiosos polemistas y eruditos. Yo, mientras no vea en el kiosco infantil toda una literatura nacional liberada para las juventudes españolas, me negaré a crear en la liberación definitiva del más hondo problema español y del cual solo es un aspecto superficial nuestra política. El termómetro de la «Técnica en España» hay que consultarlo —señores— en los kioscos de revistas infantiles, de periódicos juveniles. De esas lecturas habrán de arrancar nuestros futuros conductores liberadores.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción)



Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Inglaterra adquirirá en España dos mil toneladas de albaricoques secos

El acuerdo ha sido firmado en Madrid por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas

MADRID, 12.—Entre el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, con la aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, y el «H. Bam M. Ministry of Food», se ha firmado un convenio para la compra, con destino a Inglaterra, de 2.000 toneladas métricas de albaricoques secos de la cosecha de 1946, calidad «extra choice» de Murcia o de Mallorca, a opción de los compradores.

El precio será de 630 pesetas el kilogramo bruto por neto C. F. Z. en el puerto de la península que indiquen los compradores.

Los compradores harán contratos particulares con los exportadores, procurando repartir el pedido entre el mayor número de exportadores y cosecheros posibles.—Logos.

En el «Cabo de Buena Esperanza» regresan a su país los periodistas chilenos Silva y Vega

CADIZ, 12.—En el medio día de hoy entró en este puerto, procedente de Barcelona, el trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza»; lleva a bordo cuatrocientos pasajeros, de los cuales doscientos diez han desembarcado en Cádiz. Entre estos últimos figura el ilustre periodista director del «Diario Ilustrado» de Santiago de Chile, don Luis de Silva, con su hija Gabriela. El señor Silva, acompañado del señor Vega, han visitado España invitados por el Gobierno español; el teniente coronel argentino don Félix M. F. Renaul que, como se recordará, llegó a España a bordo del crucero «Galicia».

También lleva el citado barco a don Inocencio Benítez y don Manuel Díez, agregados a la Embajada de España en Río de Janeiro, en el que hasta hace poco ha sido cónsul de la Argentina en Madrid señor Arnoldo Crepi, con su familia; varios diplomáticos, religiosos y estudiantes de varias nacionalidades.

El «Cabo de Buena Esperanza» zarpará a mediodía para Lisboa, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.—Logos.

En la Rábida dará dos conferencias el profesor portugués Mendes Correia

Invitado por la Universidad sevillana

LISBOA, 12.—Ha salido para España el profesor portugués Mendes Correia, que, invitado por la Universidad de Sevilla, pronunciará mañana y pasado en la Rábida dos conferencias sobre el pueblo portugués y sobre el pueblo brasileño.—Efe.

Amenaza de huelga general en Italia

El general Clark en Washington

WASHINGTON, 12.—Inmediatamente después de su llegada a esta capital, procedente de Europa, el general Clark, jefe de las fuerzas norteamericanas en Austria, ha comenzado una serie de conferencias con los jefes de los departamentos de Estado y Guerra, respecto al desorden existente entre Estados Unidos y Rusia en lo que atañe a la ocupación de Austria.

El general Clark, que permanecerá tres semanas en la capital norteamericana, declaró a los periodistas que la cuestión que más le preocupaba es la de las reparaciones. Se afirma en los círculos competentes que entre los demás asuntos que discutirá en Washington figuran la libertad de navegación en el Danubio, la nacionalización de la industria austriaca y la ayuda a este país después que termine su labor a finales de año la U. N. R. R.—Efe.

Un bimotor militar sufrió un accidente en Sotregudo

Resultando muertos dos de sus tripulantes y heridos los cinco restantes

BURGOS, 12.—Del pueblo de Sotregudo, distante unos setenta kilómetros de Burgos, participan que a mediodía sufrió un accidente de aviación un bimotor militar procedente de Zaragoza. Se sabe que hasta ahora han perecido en el siniestro un cabo primero apellidado Navarrete y un brigada apellidado Sobrado, resultando heridos los otros cinco tripulantes. De la base de Gama, han salido para Sotregudo varios equipos de aviadores.—Logos.

El accidente se debió a la explosión de uno de los motores del avión

BURGOS, 12.—Han llegado a esta ciudad los aviadores que tripulaban el bimotor que sufrió un accidente en las inmediaciones del pueblo de Sotregudo. El aparato había salido de Zaragoza poco antes de las diez y media de la mañana en viaje de inspección y cuando se acercaba a dicho pueblo estalló uno de los motores y entró en barrena. Gracias a la pericia del piloto, no se estrelló el avión contra el suelo, pero, a pesar de todo, en el aterrizaje forzoso resultaron dos tripulantes muertos y los otros cinco heridos. Aun cuando las primeras noticias confusas señalaban que uno de los que fallecieron era el cabo Joaquín Navarrete, este resultó, como otros cuatro aviadores, con lesiones de poca importancia.—Logos.

Trescientos mil funcionarios del Estado, están en paro voluntario hasta que se les aumenten los salarios

MILAN, 12.—La huelga de trescientos mil funcionarios del Estado, que, además de paralizar casi totalmente la vida pública de la ciudad ha influido gravemente en los trabajos de las provincias al Norte del Po, se ha extendido a otras ciudades del Norte también, así como a Tarento y Palermo, en el Sur.

El secretario de la Confederación del Trabajo, Giuseppe di Vittorio, ha advertido al Gobierno que la huelga se extenderá a toda Italia si el Gabinete no actúa. El primer ministro Gi Gasperi recibió a los dirigentes huelguistas, quienes entre otras reclamaciones, solicitan que los sueldos les sean aumentados en un cien por cien.—Efe.

Se declara ilegal la huelga de empleados del Estado

ROMA, 12.—El Gobierno italiano ha declarado ilegal la huelga de empleados del Estado, que afecta a veintiocho provincias.

El comunicado oficial dice que la actitud de los huelguistas ha comprometido seriamente a los intereses del país, y que la cuestión del aumento de sueldos que piden los empleados podrá resolverse en plazo breve a condición de que estos vuelvan a sus puestos.—Efe.

El llamamiento del Gobierno a los funcionarios en huelga

ROMA, 12.—El Gobierno italiano ha dirigido un llamamiento a los empleados del Estado que se han declarado en huelga en veintiocho provincias italianas y han paralizado la administración de justicia en numerosas ciudades. Los comunistas apoyan esta huelga y han amenazado con provocar la huelga general si el Gobierno no acepta las condiciones de los empleados.—Efe.

Moscú da a conocer una protesta del E. A. M. a los aliados contra el resultado del plebiscito griego

LONDRES, 12.—Al mismo tiempo que se distribuía el texto de la proclama del rey Jorge de Grecia, el radio de Moscú daba a conocer una declaración de protesta contra el plebiscito formulado por el E. A. M., dirigida a los aliados, en la que se pide la retirada de las tropas británicas de Grecia y la ayuda aliada para que el pueblo griego pueda escoger el régimen y Gobierno que desee, con entera libertad. Añade que el regreso del rey solamente ha sido logrado por el terror implantado por los monárquicos.—Efe.

EMPRESAS P. A. I.

Antes de efectuar el pago de los Subsidios Familiares a los trabajadores deberán presentar éstos el Libro o Declaración de Familia en que tienen reconocido su derecho a percibir esta clase de beneficios.

En Vigo la esposa del Caudillo visitó la fábrica de vidrio y porcelana

Siendo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía por parte de los obreros que trabajan en la misma

300.000 obreros nipones declararán mañana una huelga de 24 horas

El conflicto puede provocar la dimisión del Gabinete presidido por Shidehara Yoshida

TOKIO, 12.—El próximo sábado se declaran en huelga 300.000 obreros miembros del Congreso Nacional de organizaciones industriales. El movimiento durará 24 horas y tiene por objeto apoyar a los huelguistas ferroviarios que también se espera dure un día en señal de protesta contra el despido en masa de obreros en la postguerra.

La huelga alcanzará a todo el Japón Oriental y según los observadores existe la posibilidad de que el Gabinete presidido por Shidehara Yoshida se vea obligado a dimitir ante los conflictos laborales sin precedentes en la historia nipona.

Entre tanto el Gabinete Yoshida adopta una actitud pasiva con respecto a la huelga marítima. Un total de tres mil seiscientos veintisiete barcos, casi todos nipones y de pequeño tonelaje, se encuentran paralizados en una docena de puertos.—Efe.

Las películas rusas dañan la educación comunista, informa la «Pravda»

Todos los casos de violación de las leyes soviéticas van a ser investigados por orden del fiscal general

LONDRES, 12.—Noticias de Moscú dan cuenta de que el fiscal de la U. R. S. S. ha ordenado a todos los fiscales que investiguen inmediatamente los casos de violación de las leyes soviéticas que la prensa denuncia.

«Pravda», informa también que el departamento de cinematografía ha producido recientemente cierto número de películas erróneas y sin éxito que no están de acuerdo con las elevadas exigencias del cine y que, además, dañan a la educación comunista. El artículo de «Pravda» se refiere a la decisión del Comité Central del partido comunista sobre la película «Gran vida». El Comité señala, que muchos trabajadores de las producciones cinematográficas, escritores y escenógrafos consideran sus deberes bajo un aspecto fácil e irresponsable.—Efe.

Australia insiste en que sea creado...

Viene de la 1.ª pág. cuarta col.

fensivo, catorce dragaminas especiales y otros treinta corrientes. Con arreglo al actual proyecto, la Marina de Guerra italiana tendría solamente dos acorazados, cuatro cruceros, cuatro destructores, dieciséis torpederos y veinte corbetas.

«La flota italiana—dice el documento no puede ni debe ser en modo alguno considerada como botón de guerra. Por esta razón, Italia afirma su derecho moral a disponer de su flota que cooperó en la guerra contra Alemania». Termina subrayando que el actual proyecto no corresponde a pactos anteriores firmados entre los aliados e Italia, en los que prometía «debidamente» la colaboración de la cobelligerancia italiana».

A continuación, hizo uso de la palabra ante la misma Comisión Militar el general italiano Claudio Trezzani, quien manifestó que las cláusulas militares del borrador del tratado de paz con su país privarían a Italia de todo derecho de defensa. «Una Italia indefensa—agregó—constituiría una grave amenaza para las naciones

VIGO, 12.—Procedente de La Toja, llegó esta tarde a Vigo la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban la señora de Barrie y con Fernando Fuertes de Villavencio.

La ilustre dama estuvo en la parroquia de Lavadores, donde visitó una importante fábrica de porcelanas y vidrios, recorriendo las distintas secciones de la misma.

Fue recibida por el alcalde, don Luis Suárez Llanos y el propietario de dicha industria, siendo objeto de cariñosas y respetuosas demostraciones de simpatía por parte del numeroso personal que trabaja en la fábrica.

Antes de dar por terminada su visita, la esposa de S. E. fue obsequiada con un magnífico ramo de flores con cintas de los colores nacionales, que le ofreció un grupo de empleados en representación de todos los productores de la casa, que pasan de los dos mil. La esposa del Caudillo agradeció el obsequio con frases de reconocimiento y ensalzó la labor de todos los productores.

El dueño de la fábrica, señor Alvarez, regaló a la esposa del Jefe del Estado un gran jarrón artístico de porcelana, pieza única decorada a mano por uno de los mejores artistas que trabajan en aquella industria y que lleva por un lado la efigie de Goya, y por el otro la de San Antonio de la Florida.

Después de la visita, la esposa del Caudillo con su séquito emprendió el regreso, siendo cariñosamente despedida por todo el personal y numeroso público que se había estacionado delante de la citada industria.—Logos.

LA HIJA DE S. E. VISITA DIFERENTES LUGARES DE LA PROVINCIA DE PONTEVEDRA

LA CORUNA, 12.—La Excm. señora doña Carmen Polo de Franco almorzó a bordo del yate «Azor», en el cual embarcó en Sanxenjo y por la tarde visitó Pontevedra, acompañada del jefe accidental de la Casa Civil de S. E., comandante Fuertes y por la señora de Barrie.

Mientras la esposa del Caudillo realizaba estas visitas, la Srta. Carmen Franco hacía un recorrido por diversos lugares de la provincia de Pontevedra.—Logos.

EN AVION LLEGO A MADRID EL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID, 12.—Procedente de Barcelona ha llegado a primeras horas de la tarde en un avión a Madrid el ministro de Trabajo, señor Girón acompañado de su distinguida esposa.—Logos.

APERTURA DE TRIBUNALES

MADRID, 12.—El lunes próximo se efectuará la apertura de los tribunales. Pronunciará el discurso de apertura el presidente del Supremo señor Castán.—Logos.

mediterráneas, para las que miran hacia este mar por considerarlo vital para sus intereses.

PARIS, 12.—La Comisión Política sobre Finlandia aprobó por una mayoría clarísima del bloque occidental contra el oriental, dice el correspondiente de «United Press», la propuesta argonorteamericana sobre la solución de las disputas y la interpretación del tratado.

Se trata precisamente de una de las cláusulas sobre las que no se llegó a un acuerdo en la reunión celebrada por los cuatro grandes. La votación dió el resultado de ocho contra cuatro, siendo estos la Unión Soviética, Ucrania, Rusia Blanca y Checoslovaquia.

Rusia había propuesto una negociación diplomática directa y después una solución definitiva por parte de los tres embajadores, pero no había dado ninguna solución para el caso de que los tres grandes no llegase a un acuerdo.—Efe.